

南京市第四中学 差异教育、特色发展、多元成才

在风景优美的乌龙潭公园旁边、紧邻地铁二号线汉中门站,有一所闹中取静的校园——南京市第四中学,这所创办于1929年的学校已有八十多年的历史,是江苏省重点中学、首批三星高中、省德育先进学校、省青少年科技教育特色学校、省现代教育技术实验学校。学校依据多元智能理论,确立了“差异教育、特色发展、多元成才”的办学理念,以学生发展为本,为不同层次、不同特长、不同需要的学生提供个性化的服务,搭建多元化的成长平台,为高校输送多元化的人才。那就让我们一起走进校园,去看看吧——

》校长访谈

李宏伟 南京市第四中学校长,省委党校行政管理研究生。主持过市级课题《校本课程研究中学生发展评价方法的建立与实施》,参与中央教科所研管处负责的《中小学校务委员会建设的实验研究》改革项目的实施,参与南京市教育科学“十一五”规划重点课题《提高南京市中小学生学习力的案例研究》。2008年被评为“江苏省中小学校优秀共产党员”。



关键词:办学理念

“激发每个孩子的潜能,让每个孩子都能成才”是学校的办学宗旨。2007年学校依据加德纳教授的多元智能理论,确立了“差异教育、特色发展、多元成才”的办学理念,搭建多元化的成长平台,挖掘每个孩子的潜能,让每个孩子找到自信,展示自我。这几年,学校在传统管乐特色和足球特色的基础上,增加了广电传媒、国际交流等现代特色,为不同层次、不同特长、不同需要的学生提供个性化服务,并为高校和社会输送多元化人才。

关键词:教育设施

学校教学设施达到现代化水平,有一流水平的理化生实验室、信息技术及通用技术教室、播音模拟室及广播电视编导室、画室、表演室等多个传媒教室。学校还有图书馆、艺术厅、报告厅、体育馆和运动场。有近800平米的师生食堂和近200个床位的学生宿舍。

关键词:教师队伍



特级教师及部分市区学科带头人



部分市区优秀青年教师

学校努力打造师德高尚、素质优良、结构优化、风格鲜明的教师发展共同体,有一支敬业爱生、业务精良的师资队伍。目前教师队伍中有省特级教师1名,全国优秀教师1名,市区学科带头人20人,市区优秀青年教师45人,鼓楼区新秀教师14人,能手教师48人,标兵教师21人。高中教师具有研究生学历的比例达10%。

关键词:育人目标

学校确立了“差异发展、学有特长、个性优良、多元成才”学生培养目标,在学生中开展了文明礼仪、文明素养的“绅士淑女”教育体验活动,产生了良好的效果。学校定期开展艺术节、科技节、体育节、传媒节、学科周等活动,建立了“奋进奖”发展性评价体系,在重视智力发展的同时,提高了学生综合素质。

关键词:骄人成绩

近两年学生在各级各类竞赛中有300多人次获奖。学校2007年获南京市高中绩效评估“合格奖”、鼓楼区高中绩效考核“综合奖一等奖”;2008年获南京市高中绩效评估“合格奖”、鼓楼区高中绩效考核“综合奖二等奖”;2009年获得南京市高中发展性评估“优秀奖”、鼓楼区高中绩效评估“教学质量优秀奖”。

》办学特色

学校坚持错位发展战略,探索特色发展之路,形成了管乐、足球、新闻传媒、国际交流四大特色。近几年一大批优秀毕业生通过高考被南京大学、南京理工大学、南京航空航天大学、河海大学、南京邮电大学、中央音乐学院、北京电影学院、上海戏剧学院、中国传媒大学、南京艺术学院等著名高校文、理、工、艺各专业录取。

特色一:激情管乐

早在1986年学校就创办了南京市第一家中学生管乐团,学校管乐团是“南京市中学生管乐一团”,20多年来已培养了近2000名初步熟练演奏管乐的小乐手。2009年7月,作为中国中学生的代表,学校管乐团受邀到德国法兰克福参加国际青少年音乐节,在世界各地青少年儿童面前展示中国学生的风采,10月,德国的中学生管乐团对学校进行了回访,在青春剧场举行了“叩响心灵的门扉”中德青少年联合音乐会,在社会上产生了巨大影响。学校管乐团学生的高考成绩也非常出色。作为艺术生或艺术特长生,凭借管乐基础,很多学生被中央音乐学院、南京大学、英国剑桥大学、美国斯坦福大学等国内外著名大学文、理、工、艺各专业录取。

特色二:足球摇篮

学校是江苏省培养足球后备人才重点学校、江苏省体育传统项目学校,对足球训练后备人才的培养至今已有50多年历史。足球队战绩骄人,2001年以来学校连续13次获得江苏省各类中学生足球比赛冠军,连续19次获得南京市足球比赛冠军。近5年,学校先后向南京大学、南京理工大学、南京航空航天大学、河海大学、南京邮电大学、苏州大学、南京体育学院等省内外名牌大学输送了50多名高水平运动员,同时学校与江苏舜天、山东鲁能、浙江绿城、北京国安等足球俱乐部和体校形成对口单位。

特色三:广电传媒

2007年学校组建高中广播电视传媒班,聘请高校专业教师及广播电视系统著名专业人员上课。三年内有150多名学生考入中国传媒大学、北京电影学院、中央戏剧学院、南京艺术学院、上海戏剧学院、南京师范大学、中国传媒大学南广学院等高校传媒专业。美术考生和音乐考生都是参加省专业统考,而传媒类的学生是参加校考,高校录取时文化课的分数线,传媒类要低,所以录取时有优势。



管乐团在青春剧场中德青少年联合音乐会上演出



亚足联秘书长维拉潘来校参观



学校播音主持专业学生主持江苏省国际友好城市交流三十周年纪念活动



部分师生参观英国剑桥大学

有两个途径可以被四中录取参加传媒课的学习,一个是作为艺术特长生在提前批次被录取,这需要专业加试;还有一个是作为普通类学生第二批次被录取,这不需要专业加试。今年学校招收40名广播电视传媒特长生,按南京市招生办要求,我们已经在5月16日进行了传媒艺术特长生的专业加试,专业加试合格名单已在“南京市招生委员会办公室网站”和学校校园张榜公布,请已经参加专业加试的考生查阅。这些考生应在提前批次填写学校志愿。如果有的学生没有参加专业加试,但有这方面爱好或需求的,只要被学校录取,不管是统招,还是扩招生、借读生,入学后通过选拔,仍然可以参

》联系我们

校址:鼓楼区汉中门龙蟠里5号
交通:(1)汉中门公交站:5、9、13、18、29、68、78、82(汉中商场)、109、127(凤凰街)、133(凤凰街)、312。(2)汉中门北公交站:21、23、75、134、149、152、汉江、汉六、中六。(3)省人民医院公交站:6、43、60、91、132、152、302、303、317、318、汉江(下行)、汉六(下行)。(4)地铁二号线汉中门站
电话:86652553、86555186、86611316—
8305/8306/8308/8504、86652245
网址: <http://www.nj4z.cn>

加这方面的学习,部分专业可以从零起点培养。

特色四:对外交流

学校坚持开放办学的理念,积极开展对外交流与合作。目前,学校和香港惠侨英文学校、美国泊森高级中学、意大利安卡拉中学、英国莫山姆人文特色学校、日本三井高中、德国托奥斯根·斯拜西根一级文理中学结成了友好交流学校,每年定期安排师生交流互访。近三年,学校共组织各种国际交流活动31次,共有128名学生、30名教师赴友好学校访问交流,共接待来访师生158人。多种国际交流活动开拓了师生的国际视野,为学生铺设了多元成才之路。

除了短期的国际交流活动外,学校还帮助学生到国外上大学,如学校和国家留学基金管理委员会国际教育交流中心合作的“马可波罗计划”项目,即四中学生高三毕业后可以赴意大利著名的卡里布里亚大学留学,免学费,本硕连读五年;另外四中优秀高三毕业生还可以进入意大利排名第一、世界排名第八的罗马美院学习。

今年,学校还与韩国又松大学联合办班,成立了南京四中又松大学直通班。韩国又松大学位于韩国第二大行政首都大田,多次被韩国教育部评为“教育改革优秀大学”。韩语班学生在完成中国高中学生必须修完的课程基础上,参加以韩语学习为主的选修课。韩语课程由又松大学提供,又松大学派驻韩语教师任教。学生达到韩语三级水平,可直接进入又松大学本科学习,可以不参加国内的高考。又松大学每年学费3万,生活费1万多,学生毕业后,又松大学可推荐学生到韩国驻中国的各大企业就业。

